

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Нижегородский Латвий

№ 63 (538)

1 августа 1940 г., четверг

Орган Н-Илимского
райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся

год издания девятый
выходит 10 раз в месяц
Село НИЖНЕ-ИЛИМСК
улица Советская, № 3

Цена № 8 коп.

Международный антивоенный день

1-го августа 1914 года разразилась мировая империалистическая война 1914—1918 г. 10 млн. убитых, более 20 млн. раненых и искалеченных — та ковы кровавые итоги бояни, затеянной буржуазией.

В 1923 г. VI конгресс Коммунистического Интернационала принял решение об ежегодном проведении 1 августа Международного антивоенного дня, дня борьбы против новых грабительских империалистических войн.

Капиталистический мир потрясен новым экономическим кризисом, начавшимся со второй половины 1927 г. „Новый экономический кризис,— говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б),— должен привести и действитель но приводит к дальнейшему обострению империалистической борьбы. Речь идет уже не о конкуренции на рынках, не о торговой войне, не о демпинге. Эти средства борьбы давно уже признаны недостаточными. Речь идет теперь о новом переделе мира, сфер влияний, колоний путем военных действий“.

Вторая империалистическая война стала фактом. Она уже втянула в свою орбиту сотни миллионов людей, распространявших сферу своего действия на громадную территорию.

Могучей силой, противостоящей миру насилия и эксплуатации, является великий Союз Советских Социалистических Республик. СССР — оплот мира, надежда всего передового человечества.

„Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются

нарушить интересы нашей страны“ (Сталин).

Мы всегда готовы дать отпор врагу, ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ. Советский народ помнит указание вождя народов товарища Сталина о необходимости быть в постоянной мобилизационной готовности, о революционной бдительности. Браги и их троцкистско-бухаринские наимиты никогда не застали нас врасплох. Беспредельно укрепляется боевая мощь Страны социализма, повышается зоркость славной красной разведки. „В результате выполнения двух Сталинских пятилеток, давших огромный рост нашей индустрии и социалистического хозяйства в целом, — сказал на XVIII съезде ВКП(б) т. Ворошилов, — наша армия непрерывно росла и совершенствовалась“. Красная Армия и Военно-Морской Красный Флот непобедимы.

Большую роль в деле обороны страны играют общественные организации — Осоавиахим и FOKK. Наша обязанность постоянно и всемерно улучшать их работу.

В Международный антивоенный день трудящиеся всех стран, передовое человечество всего мира демонстрируют свою готовность бороться против империалистической войны, за оплот мира во всем мире — великий Союз Советских Социалистических Республик. В день 1 августа народы Советского Союза демонстрируют свою беспредельную преданность родине, большевистской партии, великому Сталину, свою волю к еще большему укреплению боевой мощи социалистического государства, к построению коммунистического общества.

Колхозники расчитываются по займу
2 июля колхозники сельхозартели „Красный сибиряк“ все подписались на новый заем.

Литвинцев Иннокентий подписался на 150 руб. и Литвинцев Егор — на 100 рублей и сразу же полностью внесли деньги. Сизых Евдокия, подписав

что мы даем деньги взаймы нашему родному государству для укрепления обороны и построения новых фабрик, заводов, школ, санаторий и т. д. Литвинцев Александр

всего подписав

Всеноародный праздник в Прибалтийских советских республиках

23 июля Народные Собрания Литвы, Латвии и Государственная Дума Эстонии закончили свою работу. Эта, огромной государственной важности, работа продолжалась три дня. Избранные литовского, латвийского и эстонского народа привели исторические решения об установлении в своих республиках советской власти. Они решили также обратиться к Верховному Совету СССР с просьбой о принятии новых советских союзных республик в состав Союза Советских Социалистических Республик. Единогласно приняты декларации об объявлении земли всенародным достоянием. Провозглашена национализация банков и крупной промышленности.

ТАСС

Завоюем право поездки на выставку

Приветствуем инициативу колхозников артели „Прожектор“. Принимаем вызов и включаемся в соревнование за право участия на выставке.

Берем на себя обязательство подготовить на выставку лучшие экспонаты. Головом бычка „Орла“ и телку „Звездочку“. „Орел“ при рождении весил 40,5 кг, а сейчас, в месячном возрасте, он весит 65 кг и достиг высоты 80 см.

Обязуемся выдоить в год от каждой коровы по 2000 литров молока, сберечь приплод всех телят, добиться по 13 деловых поросен от свиноматки. В этом году сладим заготовку мяса и молока к 1 сентября.

Закрепляемся на работе в фермах на 3 года и развернем между собой индивидуальное социалистическое соревнование. Будем в неделю 2 часа изучать советскую зоотехнику.

Доярки артели „Восход звезды“: Устюжина М. Г. Романова А. С., Кукина М. А., Свиарки Куклина П. А., Макарова З. В., Кукина М. Г., повар Куклина К. П., животновод Романов В. Н.

К товарищам мопровцам Советского Союза

Вступая на территорию социалистической родины, желаю от всего сердца отблагодарить вас, мопровцов, и всех трудящихся Советского Союза за ту великую заботу, которую вы проявили обо мне.

В тюрьме меня держали в чрезвычайно строгой изоляции. Но я все время знал, что я не забыт и что я не одинок. Никакие тюремные стены и решетки не могли меня лишить уверенности в том, что я не изолирован от рабочих всего мира и трудящихся СССР.

Вопреки всем препядствиям чувствовал пролетарскую солидарность. Во время заседаний суда и находясь за тюремными решетками я узнал о тысячах писем и других проявлениях солидарности. Я узнал о мощной международной кампании МОГР в связи с моим процессом. Государственный обвинитель требовал моей головы, но я ответил ему: „Не голову мою вы получите, а камень в свою чашу“. Так и случилось. Международ-

ная солидарность спасла меня от смерти.

Еще 21 апреля 1940 г. я был с кандидатами, а теперь я в Советском Союзе и счастлив, что перешел из мира угнетения и эксплуатации в мир победоносного социализма.

Дорогие товарищи мопровцы!

Вы делаете большое дело — вы оказываете величайшую материальную и моральную помощь узникам реакции и капитала. Помните и не забывайте об этом, особенно теперь, когда поджигатели войны втянули человечество в кровавую войну и жестоко расправляются с теми, которые борются против империалистической войны.

Товарищи мопровцы!

Цените выше всего верность пролетарскому интернационализму.

Да здравствует великое знамя пролетарского интернационализма!

Да здравствует великий вождь народов товарищ Сталин!

Твой Античайен

ОБРАЗЦОВО УБЕРЕМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

С нетерпением ждут уборку богатого сталинского урожая колхозники сельхозартели „Сила“.

К хлебоуборке колхоз уже готов. Кузнецы Евщиков А. И. и Гаврилов И. Г. хорошо отремонтировали жатки, сенокосилки, молотилки. Приготовлены зерноочистители, тока, зернохранилище, сбруя, телеги, мешкотара (400 мешков). Составлен и

обсужден на собрании рабочий план, и сейчас каждый колхозник знает свое рабочее место.

Постоянные звенья заключили между собой договор на социалистическое соревнование на быстрейшее завершение уборки хлебов с хорошим качеством и без потерь.

БАНЩИКОВ Г. И.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА.

Проверяем итоги соревнования

Проверкой договоров по социалистическому соревнованию в колхозе имени Чкалова выявлено, что звенья т. Зарубина Терентия Михайловича и Сизых Гаврила Селифазовича по сеноуборке идут впереди. Эти звенья дневные задания выполняют на 120—130%.

В соревновании отсталыми оказались звенья Сизых И. А. и Сизых М.

Причина отставания кроется в позднем выходе на работу многих колхозников, поэтому не выполняются нормы выработки.

Надо надеяться, что руководители отстающих звеньев перестроются и в соревновании добьются первенства.

И. СИЗЫХ
Председатель колхоза им. Чкалова (дер. Сизова)

К хлебоуборочной еще не готовы

Плохо готовятся к хлебоуборке в сельхозартели „Первая пятилетка“. Из двух жаток ни одна не отремонтирована. Кузница в бесхозяйственном состоянии. Плуги, бороны и другая сельскохозяйственная инвентарь разбросаны, ржавеют.

Председателя колхоза Моисеева А. Д. это никак не тревожит. Он

занимается очковтирательством. Когда его спросили, отремонтированы ли жатки, он, не смущаясь, соврал, что все готово, все в порядке.

Хлеб созревает. Скоро начнется хлебоуборка.

Председателю нужно заниматься не самообманом, а деловой, серьезной подготовкой к уборочной кампании.

Г. СИЗЫХ

ЗАКОНЧИЛИ

25 июля колхоз „Сила“ закончил уборку сена и залил сеноуборку.

Все колхозники работали с большим воодушевлением.

Сейчас производится ре-

монт скотных дворов — под готовка к зиме — и выполняются другие хозяйственные работы.

Н. Е. БАНЩИКОВ
Счетовод колхоза

За дальнейшее укрепление могущества СССР

Нам никогда нельзя забывать о капиталистическом окружении. Наш народ, как учит товарищ Сталин, должен всегда находиться в состоянии мобилизационной готовности, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

В интересах мира, в интересах народа, СССР обязан быть сильнее, чем когда бы то ни было раньше. Нам необходимо всеми мерами крепить оборону страны, еще больше вооружить нашу героическую Красную Армию, Всево-Морской и Воздушный Флот самолетами, танками, пушками, пулеметами, снарядами; нам необходимо производить больше металла, добывать больше нефти, больше угля, выпускать больше паровозов и вагонов, больше автомобилей и станков, больше продукции всех отраслей народного хозяйства.

Обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим об увеличении рабочего дня до 8 часов и о переходе на 7-дневную рабочую неделю продиктовано пламенным чувством любви к родине, заботой о ее величии, о ее процветании, о благе народных масс. Чувство

И. РУНОВ

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ 3-ГО КВАРТАЛА 1940 ГОДА

На финансовые органы в 1940 году ложится одна из ответственных задач — систематическое выполнение финансового плана, своеобразное и полное финансирование наших учреждений, предприятий, школ, больниц и т. д. Задача нелегкая, но вместе с тем почетная. И нам, каждому финансовому работнику, нужно серьезно и по-вседневно работать самим и втянуть в это дело весь финансовый актив каждого села в нашем районе.

За первые две декады июля месяца Ершовский и Воробьевский сельсоветы полностью расчитались по подоходному налогу, собрали 50% по займу. Налоговой агент тов. Зарубин И. П., председатели этих сельсоветов т. т. Ступин и Бычков и руководители колхозов сумели организовать массы колхозников на досрочную уплату сельхозналога и средств по займу.

Неплохо работает по Игирменскому сельсовету налоговой агент тов. Прокопьев. Ему хорошо помогает председатель сельсовета тов. Скрипкин, а также руководители колхозов.

АНКУДИНОВ
Зав. райко

революционной бдительности заставляет рабочий класс нашей страны без благородства принять меры к тому, чтобы быть готовым к любым испытаниям.

И после введения 8-часового рабочего дня и 7-дневной недели рабочий день в СССР останется самым коротким в мире.

„Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа“ (из обращения ВЦСПС).

Рабочий класс СССР идет на необходимую жертву в интересах своего социалистического государства. Эта жертва должна привести к огромному росту хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, к новому подъему производительности труда. Если раньше нашим лозунгом было — работать производительно все 420 минут, то теперь наша задача состоит в том, чтобы использовать с максимальной производительностью все 480 минут рабочего дня.

И. РУНОВ

Здесь за 2 декады июля месяца выполнили квартальный план на 40%.

Но все агенты и председатели сельских советов уяснили ответственность за мобилизацию средств. Некоторые не хотят по-серезному работать. Налоговой агент Кеульского сельсовета Сизых добился выполнения плана мобилизации средств всего только на 3%. Председателей данных сельсоветов и налоговых агентов видно, что они своей бездеятельностью и безответственностью не только не обеспечивают выполнения плана мобилизации средств, но и преступно нарушают финансовую дисциплину.

Не выполнение плана мобилизации средств зависит только от недальновидных руководителей, неразворотливых финансовых агентов.

Надо каждому финансому работнику серьезно и повседневно работать с населением, привлечь к этому физически и только в том случае будет успешно выполнено большое ответственное государственное дело.

АНКУДИНОВ
Зав. райко

Соединенные Штаты Америки и война в Европе

Каждый день в телеграммах из-за границы сообщается об усилении и расширении американской помощи Англии.

Чем же объясняется этот факт, что влиятельные американские капиталисты (а их, по сути дела, поддерживает правительство Рузвельта) на стороне Англии? Может быть, это объясняется любовью к английскому народу? Конечно, нет! Объяснение надо искать в тех целях, которых добивается американский империализм. А эти цели следующие:

1. Ленин в свое время говорил, что для капиталистов война — „ужасно прибыльная вещь“. Американские капиталисты хотят, как и в прошлую империалистическую войну, покрепче наложить на войне. Поэтому они стоят за расширение войны. Чем дольнее, чем ожесточеннее будет война, тем больше денег потечет в карманы капиталистов.

2. Империалисты США стремятся установить свое

господство на всем американском материке. В результате войны Германия уже перестала торговать со странами Латинской Америки, и эту торговлю перехватили США. Но капиталисты США метят дальше. Они хотят вытеснить оттуда в Англию, которая не только ведет со странами Латинской Америки большую торговлю, но имеет там и другие капиталовложения (в железных дорогах, промышленных предприятиях и т. д.).

А для этого нужно, чтобы война затянулась, чтобы Англия, во первых, ослабла, а во вторых, вынуждена была мобилизовать все свои средства, в том числе и иностранные капиталовложения.

3. Американские империалисты твердо рассчитывают в случае затяжной войны прибрать к рукам и английские колониальные владения, расположенные поближе к Америке.

Американская буржуазная печать лжет, когда пишет, что США борются

„за мир и справедливость“. Американские империалисты разжигают войну в своих корыстных интересах.

Американские капиталисты лгут, когда говорят, что война облегчит положение хозяйства в США. Несмотря на военные законы сэргента в Соединенных Штатах почти не уменьшается. Число безработных — 12 миллионов. Налоги растут, растет долговязна. Военные расходы поглощают все новые миллиарды долларов и ложатся тяжелым бременем на народные массы.

А народные массы против войны. Она не несет им ничего, кроме лишний и бедствий. Американские коммунисты разоблачают капиталистов, раскрывают их грязную игру. Поэтому так усилилось предложение коммунистов и революционных рабочих в США. Реакция перешла в наступление, но она встречает растущее сопротивление рабочего класса.

Я. НЕЖДАНОВ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германия продолжает готовиться к решительной атаке против Англии. Английская газета „Санди диспетч“ пишет, что немцы сосредоточили большое количество парашютистов в Голландии. В голландских портах находится много мелких судов. Англия в свою очередь проводит различные оборонительные мероприятия. Английское морское министерство сообщило о минировании Ирландского моря.

Тем временем авиация воюющих обеих стран разбивает большую активность. Разрушения, причиненные бомбардировками, довольно велики как в Англии, так и в Германии. По свидетельству американской печати германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Пембрук, Кардиф. В этих портах уничтожены все верфи. Об ответных действиях Англии можно судить хотя бы по такому

факту: в ночь на 24 июля английские самолеты сбрасывали на территорию Германии 37 тонн фугасных бомб, сотни небольших заглатательных бомб. Как сообщает германское информационное бюро английские военно-воздушные силы все чаще нападают на города Германии. В одну из последних ночей жестокой бомбардировке подверглись населенные кварталы Берлина. Были сброшены бомбы в различные местечки, базы, деревни.

22 июля министр иностранных дел Англии Галифакс выступил по радио с ответом на речь Гитлера в рейхстаге. Галифакс отверг мирные предложения, содержащиеся в речи Гитлера. „Мы понимаем, — сказал министр, — что борьба может нам стать всего. Но мы не прекратим борьбы до тех пор, пока не победим“.

ТАСС

* * *

Германские газеты опубликовали официальное сообщение о налетах английской авиации на германские города. В сообщении подчеркивается, что налеты английской авиации усилились после 19 июля, когда Гитлер сделал последние мирные предложения. Германские газеты резко выступают против Англии. Газета „Фелькишер Бехахтер“ пишет, что налеты английской авиации являются своеобразной формой ответа Черчилля

на мирные предложения Гитлера. „Если Черчилль хочет расплаты со стороны Германии — заявляет газета, — то это значит, что английский народ поплатится своей кровью и гибелью Англии“.

В ночь на 24 июля английские самолеты бомбардировали густо населенный район голландского города Амстердам. Среди гражданского населения насчитывается много убитых и раненых.

ТАСС

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЕННО-ПЛЕННЫХ В ГЕРМАНИИ

По сообщению германского агентства Трансоцисан большое количество польских пленных освобождено и сейчас используется Германией на сельскохозяйственных работах. Примерно 250 тысяч бельгийских, французских и английских военнопленных послано для работы в промышленности и сельском хозяйстве.

ТАСС

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

20 июля заболела моя дочь Эмми. Через два дня у нее поднялась температура до 40,5 градусов. На чались судороги, приступы. Я обратилась к врачу Калгановой, которая немедленно оказала срочные меры помощи. Через несколько дней девочка выздоровела.

От всего сердца приношу искреннюю благодарность врачу Антонине Петровне Калгановой.

СТЕРЕЛЬЧЕНЯ

И. О. редактора
Н. НОРКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Неванская НСШ производит прием учащихся в 5 класс с 15 августа с. г.
Есть места в 6 и 7 классы.

Заявления подавать на имя директора школы с приложением свидетельства об окончании начальной школы.

Для записи детей в 1 класс родители должны явиться лично и представить документы о рождении ребенка.

ДИРЕКТОР НЕВАНСКОЙ НСШ РОМАНОВ В.